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Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Πολιτισμού και  Αθλητισμού 

 Εσωτερικών 

Θέμα: «Εκφοβισμός Δημάρχου Βόλου προς υπαλλήλους της Εφορείας 

Νεωτέρων Μνημείων Θεσσαλίας και Κεντρικής Στ. Ελλάδας» 

 

Το σημαντικό έργο της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Θεσσαλίας & Κεντρικής Στ. 

Ελλάδας αμφισβητεί ανοικτά ο Δήμαρχος Βόλου χρησιμοποιώντας απαράδεκτες 

λεκτικές επιθέσεις εναντίον των υπαλλήλων και της προϊσταμένης της υπηρεσίας. 

Όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, οι στόχοι της Εφορείας Νεωτέρων 

Μνημείων είναι ο συντονισμός, η εποπτεία και η εναρμόνιση έργων και 

δραστηριοτήτων αναφορικά με τα μνημεία, τα κινητά πολιτιστικά αγαθά, τα Μουσεία 

και πολιτιστικά κτήρια που βρίσκονται στην αρμοδιότητάς της. 

Πρόσφατο περιστατικό είχαμε προ ημερών όπου εξετάστηκε από το Τοπικό 

Συμβούλιο Μνημείων Θεσσαλίας αίτημα του Δήμου Βόλου για την κατασκευή του 

δίδυμου κυκλικού κόμβου, χρηματοδότηση ΕΣΠΑ, μπροστά στο νεκροταφείο της Ν. 

Ιωνίας. Το αίτημα απορρίφθηκε μερικώς από την υπηρεσία και όπως φαίνεται 

ξεκάθαρα στην απόφαση του Συμβουλίου (ΑΔΑ: 6Ν2Ω4653Π4-9Θ4) το σημείο στο 

οποίο διαφωνεί είναι ο ανατολικός κόμβος, διότι από τη κατασκευή του προκαλείται 

άμεση ή έμμεση βλάβη του μνημείου και ουσιαστικά καλεί τον Δήμο Βόλου να 

τροποποιήσει τη μελέτη. 

Μετά την απόφαση του Τοπικού συμβουλίου ο Δήμαρχος Βόλου σε συνέντευξη του 

στο τοπικό κανάλι TRT1 επιτέθηκε στους υπαλλήλους απαξιώνοντας το έργο τους και 

αμφισβητώντας την ευσυνειδησία τους  δηλώνοντας «Θεωρώ ότι αυτή η υπηρεσία 

πρέπει να κλείσει. Δεν προσφέρει κάτι. Άλλο Αρχαιολογία και άλλο Εφορεία Νεοτέρων 

Μνημείων. Κάθονται σ’ ένα γραφείο, κοιτάζει ο ένας τον άλλον και όταν βαριούνται 

ανοίγουν ένα παράθυρο και κοιτάζουν τα αυτοκίνητα απ’ έξω, αν είναι μονά ή ζυγά! 

Εμείς αναδείξαμε το μνημείο του Παλιού Νεκροταφείου. Και βγήκε χρηματοδότηση για 

την ανάπλαση. Θα γίνει επισκέψιμο και των Ταξιαρχών και το Εβραϊκό που λειτουργεί. 

Μνημείο δεν είναι ο μαντρότοιχος. Μνημείο είναι το εσωτερικό. Και λέει αυτή η 

Γεωργίου, που δεν ξέρω τι γνώσεις έχει, τι επαγγέλεται. Τη φύτεψε κανένα πολιτικό 

                                                 
1 TRT 18-3-2022, εκπομπή «Κεντρική Ελλάδα Καλησπέρα» www.youtube.com/watch?v=F4kTCSI2oj4 
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πρόσωπο εκεί; Γιατί ο πρόεδρος της Επιτροπής ψήφισε θετικά για το έργο. Της είπα 

θα σε ξεφτιλίσω άλλη μία φορά γιατί το έργο θα γίνει. Πήγε να εμποδίσει το έργο επειδή 

έχει κόντρα μαζί μας. Ούτε πεζοδρόμιο δεν έχει εκεί και δημιουργούμε για να περνάει 

ο κόσμος. Το τι γίνεται στην πόλη το αποφασίζει ο Μπέος με τους συνεργάτες του. Όχι 

η κ. Γεωργίου. Αν δε δικαιωθεί η ένστασή μας, θα γίνει το έργο με δικά μας χρήματα, 

του Δήμου Βόλου. Ξέρω εγώ πολύ καλά, θα κατέβει ο κυκλικός κόμβος με ελικόπτερο 

στη 1 η ώρα το βράδυ και άντε γειά! Νούμερα. Που σας συντηρεί το ελληνικό δημόσιο 

εις βάρος των πολιτών. Και θα ξυπνήσετε και θα πείτε τι έγινε;, ποιος τον έφερε;» 

Όπως είναι ξεκάθαρο από τα παραπάνω ο Δήμαρχος Βόλου δημιουργεί κλιμα 

εκφοβισμού μέσω λεκτικών επιθέσων προς τους υπαλλήλους της Εφορείας 

Νεωτέρων Μνημείων Θεσσαλίας & Κεντρικής Στ. Ελλάδας. Με τη στάση του θέλει να 

παρέμβει στις αποφάσεις της Υπηρεσίας και δημόσια διατείνεται ότι δε πρόκειται να 

συμμορφωθεί προς αυτές. Αντίθετα μάλιστα καλλιεργεί τη λογική πως θα πρέπει οι 

υπηρεσίες να αποφασίζουν αυτά που επιθυμεί ο ίδιος ως Δημοτική αρχή. 

  

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πως θα προστατευτούν οι υπάλληλοι του Υπ. Πολιτισμού & Αθλητισμού, 
ώστε να μπορέσουν να πραγματοποιούν απρόσκοπτα το έργο τους, 
σύμφωνα με το νόμο και τις διαδικασίες που προβλέπονται.  

2. Πως θα εξασφαλιστεί από το Υπουργείο Πολιτισμού ότι η Δημοτική αρχή θα 
τηρήσει τις νόμιμες αποφάσεις των αρμόδιων υπηρεσιών;  

3. Ποιες διοικητικές ενέργειες θα λάβει το Υπουργείο Εσωτερικών;  
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